



新华社记者

2021—2025，时间的脚步走过了又一个5年，国民经济和社会发展第十四个五年规划即将收官。

“十四五”时期，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全

国各族人民勠力同心、踔厉奋发，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的壮阔征程上，用新的伟大奋斗创造出新的历史伟业。

5年间，从实现第一个百年奋斗目标到开启第二个百年奋斗目标新

征程，从全面建成小康社会到促进全体人民共同富裕，我国经济社会发展取得新的开创性进展、突破性变革、历史性成就，中国答卷举世瞩目，中国道路更加宽广，中国力量不可阻挡。

(下转第三版)

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

市委五届十一次全会举行

张柯兵讲话 刘永革李宏武梁英等出席

审议通过《中共陇南市委关于坚持和发展新时代“枫桥经验”深化主动创安主动创稳建设更高水平平安陇南的实施意见》

本报讯 (记者李俊兴) 8月6日，中国共产党陇南市第五届委员会第十一次全体会议在武都举行。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，认真落实省委十四届八次全会精神，总结上半年工作，部署下半年任务，动员全市上下同心同德、锐意进取，全力打好收官战，高质量完成“十四五”规划目标，为“十五五”开局起步奠定坚实基础，不断谱写中国式现代化陇南篇章。全会审议了市委常委会工作报

告，审议通过了《中共陇南市委关于坚持和发展新时代“枫桥经验”、深化主动创稳、建设更高水平平安陇南的实施意见》《中国共产党陇南市第五届委员会第十一次全体会议决议》。

全会由市委常委会主持。市委书记张柯兵受市委常委会委托就《中共陇南市委关于坚持和发展新时代“枫桥经验”、深化主动创安主动创稳、建设更高水平平安陇南的实施意见(审议稿)》向全会作说明，并就做好下半年工作作出安排部署。

刘永革、李宏武、梁英、蒋小丽、李祥、李荣、肖庆康、杨恭、唐进军、柏贞尧、王

健、魏世东出席。

张柯兵在讲话中指出，“十四五”以来，全市上下不折不扣贯彻党中央重大决策部署和省委工作安排，坚持打特色牌、走创新路，认真落实加快打造产业兴旺、创新开放、协调发展、绿色生态、和谐幸福新陇南要求，锚定“三城五地”目标定位、落实“四抓四提”重点举措，做了一系列填空白、有突破、争进位和打基础、利长远、增后劲的工作，经济社会发展取得重大成效。今年上半年，全市经济增长有速度、项目投资有强度、产业增效有进度、为民办事有温度、正风肃纪有力度，各项工作保持了稳中

有进的好势头。

张柯兵强调，要保持冲刺状态，交出“十四五”高分答卷。坚持不懈扩大项目投资，坚定不移强化产业支撑，一以贯之促进招商引资，持之以恒保护生态环境，加力推进改革创新开放，用心用情增进民生福祉，确保“十四五”规划圆满收官。要深化主动创安创稳，建设更高水平平安陇南。认真落实省委《决定》和市委《实施意见》，从严从紧抓牢国家安全，从重从快打击违法犯罪，从细从实强化社会治理，从早从小强化安全生产，从常从长建设法治陇南，以高水平安全护航高质量发展。要积极谋划衔接，

科学编制“十五五”规划。提高政治站位，把握重大要求，加强统筹衔接，提高工作质效，有力有序推动任务落实，切实以高水平规划引领“十五五”高质量发展。要坚持全面从严治党，强化高质量发展保障。深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神，纵深推进“三抓三促”行动，持续加强思想理论武装、基层党建工作、干部队伍建设、正风肃纪反腐，促进各项工作抓实见效。

市委委员、市委候补委员，不是市委委员、市委候补委员的市级领导和有关方面负责同志，市纪委监委，部分市第五次党代会基层代表参加。

中国共产党陇南市第五届委员会第十一次全体会议决议

(2025年8月6日中国共产党陇南市第五届委员会第十一次全体会议通过)

中国共产党陇南市第五届委员会第十一次全体会议于2025年8月6日在武都举行。

出席这次全会的有，市委委员35人，市委候补委员10人。不是市委委员、市委候补委员的市级领导和有关方面负责同志，市纪委监委，市第五次党代会基层代表列席会议。

全会由市委常委会主持。传达学习了省委十四届八次全会精神，审议了市委常委会工作报告，审议通过了《中共陇南市委关于坚持和发展新时代“枫桥经验”、深化主动创安主动创稳、建设更高水平平安陇南的实施意见》。张柯兵就《实施意见(审议稿)》向全会作说明，并就做好下半年重点工作作出安排部署。

全会充分肯定了市委常委会今年以来的工作。一致认为，市委常

委团结带领全市各级党组织和广大党员干部群众，全面落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，围绕全省“七地一屏一通道”发展目标，加快建设“产业兴旺、创新开放、协调发展、绿色生态、和谐幸福”的高质量发展新陇南，着力加强政治建设，加力推动经济高质量发展，切实筑牢生态安全屏障，全面推进乡村振兴，持续增进民生福祉，纵深推进主动创安主动创稳，深入推进民主法治建设，持之以恒推进全面从严治党，各项工作取得新成效。

全会指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视国家安全和社会稳定工作，习近平总书记创造性提出总体国家安全观，围绕统筹发展和安全发表一系列重要讲话。省委谋划部署主动创安主动创稳行动，为全省经济社

会高质量发展和人民群众安居乐业提供了保障。省委十四届八次全会审议通过了《中共甘肃省委关于坚持和发展新时代“枫桥经验”、深化主动创安主动创稳、建设更高水平平安甘肃的决定》，明确了当前和今后一段时期重点任务和重大举措。全市各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实总体国家安全观，坚持以人民为中心，坚持和发展新时代“枫桥经验”，聚焦“国家更加安全、社会更加有序、治理更加有效、人民更加满意”目标要求，强化底线思维，坚持动态创安创稳、常态创安创稳、法治化创安创稳、刚柔并济创安创稳、群防群治创安创稳，全领域、全周期、全要素维护安全稳定，着力为现代化建设创造良好环境。

全会强调，要保持冲刺状态，交出“十四五”高分答卷。坚持不懈扩大项目投资，树牢“项目为王”理念，积极对接政策谋划项目、衔接跟进争取项目、提速提质实施项目，努力在扩总量提质量上实现新突破。(下转第二版)

以高水平安全护航高质量发展

本报评论员

刚刚召开的市委五届十一次全会，审议通过了《中共陇南市委关于坚持和发展新时代“枫桥经验”、深化主动创安主动创稳、建设更高水平平安陇南的实施意见》等，并就做好下半年重点工作作出安排部署。全市上下要认真贯彻落实会议精神，牢固树立“越是稳增长，越要抓安全”的意识，高质量完成年度目标任务和“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢坚实基础。

新时代“枫桥经验”，是习近平新时代中国特色社会主义思想在平安中国建设领域的生动实践，是践行习近平法治思想的重大成果，是我们党治国理政的重要经验。《实施意见》深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于平安中国建设的重要论述，认真落实省委关于深化主动创安主动创稳的部署安排，明确了今后一个时期建设更高水平平安陇南的总体要求和目标任务。各级各方面要深入践行习近平法治思想，全面落实总体国家安全观，坚持以人民为中心的发展思想，坚持和发展新时代“枫桥经验”，坚持在发展中固安全，在安全中谋发展，突出依法治理、综合治理、源头治理，全领域、全周期、全要素维护安全稳定，把平安陇南建设推向更高水平。

今年是“十四五”收官和“十五五”布局之年，也是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的关键之年。面对错综复杂的国内外环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，上半年全市上下保持定力、锐意进取，呈现出经济增长有速度、项目投资有强度、产业增效有

进度、为民办事有温度、正风肃纪有力度的良好态势。

回望“十四五”奋斗历程，陇南在高质量发展新征程上奋勇争先。五年来，全市不折不扣贯彻党中央重大决策部署和省委工作安排，锚定“三城五地”目标定位、落实“四抓四提”重点举措，既做了一系列填空白、有突破、争进位的工作，也做了一系列打基础、利长远、增后劲的工作，经济社会发展取得重大成效。

站在承前启后的历史节点，陇南正以良好发展态势为新起点，持续巩固拓展高质量发展成果，为现代化建设新征程蓄势赋能。当前正值全年发展关键期，全市上下要紧紧围绕“十四五”圆满收官和“十五五”顺利开局，以“拼”的姿态、“抢”的劲头，努力推动各项工作迈上新台阶。要冲刺“十四五”，聚焦投资扩量、产业强基、招商引资、生态保护、改革开放、民生改善，全力夺取高分答卷。要深化主动创安创稳，以“一失万无”的警醒和“万无一失”的细致，常态化排查化解各类风险隐患，建设更高水平平安陇南。要科学编制“十五五”规划，提高站位、把握要求、加强衔接、提升质效，确保规划编制工作高质量推进。要坚持全面从严治党，深入实施“五大工程”，强化理论武装、基层党建、干部队伍建设、正风反腐，为高质量发展提供坚强保障。

行至半山当奋起，中流击水再扬帆。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，踔厉奋发、担当实干，开拓创新、锐意进取，以高水平安全护航高质量发展，向全市人民交出“十四五”满意答卷，不断谱写中国式现代化陇南篇章。

成县：生态蝶变书写“两山”实践新画卷

本报通讯员 徐卫强

今年以来，成县锚定“建设宜居宜业宜游美丽成县”目标，以“优化生态环境全面提升年”行动为总抓手，紧扣六个“深入推”、八个“持续”、八个有力举措，以“干”字当头的韧劲、“实”字托底的担当，推动生态环境质量持续改善、生态价值加速转化、绿色发展动能不断增强，让高质量发展的底色更绿、成色更足，让群众在生态蝶变中共享幸福滋味。

以攻坚之劲，六个“深入推”筑牢生态屏障

这片绿水青山，是发展的首要课题。成县以系统思维推进污染防治攻坚，打出一套标本兼治的“组合拳”，让蓝天更蓝、碧水更清、净土更净。

深入推进蓝天保卫战，守护“成县蓝”成为常态。春节前后，成县提前部署“冬防”专项工作，对城区建筑工地开展拉网式检查，签订扬尘防治责任书，严格落实“六个百分百”要求，累计开展扬尘专项检查25次，发放整改指令单25份，让建筑工地“降尘”不“扬尘”。针对烟花爆竹管控，提前发布禁燃禁放通告，组织千余人次巡查、50余辆执法车不间断值守，劝导制止违规行为600余次，换来春

节、元宵期间空气质量持续为“良”的清新答卷。

深入推进碧水保卫战，让江河安澜、清水长流。严格执行最严格水资源管理制度，严守用水总量红线，扎实开展“世界水日”“中国水周”宣传活动，让节水护水理念深入人心。春季禁渔期，多部门联合开展专项执法，264人次执法人员深入河道、市场，检查经营店、渔具店24处，发放宣传资料330余份，以“零容忍”态度守护水生生物家园，让“长江十年禁渔”在成县落地生根。

深入推进净土保卫战，守护群众“米袋子”“菜篮子”安全。制定废旧农膜回收、尾菜处理利用实施方案，优化10个回收网点，废旧农膜回收利用率达到87.63%，尾菜资源化利用率达到62.2%，让“白色污染”变废为宝；推进畜禽粪污资源化利用整县项目，创建3个“三减示范区”，实现农药减量、化肥控害、节本增效，让土地更有“活力”。

深入推进林草生态治理，筑牢生态安全屏障。对自然保护区实施全方位监控，严查矿产开发、违规建设等行为；签订森林草原防火责任书，常态化排查隐患，健全“巡查台账—问题清单—整改销号”闭环机制，让每一片森林、每一寸草原则有人守护。

深入推进生态治理能力提升，科技赋能精准监管。运用污染源自动监控系统、无人机巡查等技术，让环境监管“耳聪目明”，实现违法行为“早发现、早打击”；扎实推进生态损害赔偿线索核查，以法治手段守护生态红线。

深入推进环境问题整改，动真碰硬，确保问题不反弹。制定“百日排查整治行动”方案，聚焦省级环保督察重点，自查自改中央、省级督察反馈问题，建立长效机制，以“回头看”巩固整改成效，让每一个问题都“见底清零”。(下转第二版)

上半年全市固定资产投资增长14.2%

本报讯 (记者王立宪 刘海涛)

2025年上半年，全市固定资产投资同比增长14.2%，增速比1—5月份提升2.1个百分点。其中，民间固定资产投资同比增长25.4%。6月份固定资产投资同比增长17.9%。

第一产业投资同比增长45.1%；第二产业投资同比增长38.0%；第三产业投资同比增长6.6%。第二产业中，工业投资同比增长38.0%。其中，采矿业和制造业投资分别增长

106.8%、79.2%，电力热力燃气及水生产和供应业投资同比下降10.6%。第三产业中，基础设施投资同比增长4.3%。其中，交通运输、仓储和邮政业增长3.5%，水利环境和公共设施管理业下降29.1%。

强信心 看发展